
Câu 3. �Ø �¸P 
CÕn viên bi bÕ tri cách �Áu theo h±ng ngang và �°ãc �ánh sÑ thé tñ të I �Ãn n. Viên bi thu i (1 sis 

n) có �Ù �¹p là a,. Ti¿n hành thñc hiÇn q l§n mÙt trong hai lo¡i thao tác sau trên d�y các viên bi này: 
-1ix: Thay viên bi t¡i vË trí thé i b±ng mÙt viên bi khác có �Ù �¹p x(1sisn, -10° < xs 10). 
-2 k: Dich chuyÃn các viên bi sang ph£ik vË trí, nÁu dãy các viên bi hiÇn t¡i là a,1, az, .., a, thi sau khi 

dËch se la day an-k+1, an-k+2) ay, az, , an-k (1S k< n). 
Yêu c§u: Sau 
dày. 

Dï liÇu vào: �Íc të file v�n b£n DODEP.INP có c§u trúc nhñ sau: 

-Dòng thé nh¥t chéa hai sÑ nguyên d°¡ng n, g (1 sn,gs5. 105) cách nhau mÙt kho£ng tr¯ng. 

- Dòng thé hai chéa n sô nguyên a,, a,, .., an(-10 < a, s 10) lân l°ãt là �Ù �¹p cça các viên bi, các sÑ 

cách nhau mÙt kho£ng tr�ng. 
q dòng tiÇp theo, m×i dòng mô t£ mÙt thao tác trên, các sÑ cách nhau mÙt kho£ng tr¯ng. 

Dï liÇu ra: T°¡ng éng vÛi m×i phép toán lo¡i I ghi ra tÇp v�n b£n DODEP.OUT mÙt sÑ nguyên trên mÙt dòng 

là tÕng �Ù �¹p cça dãy các viÇn bi xu¥t hiÇn trên dãy, thé tñ các k¿t qu£ theo �úng thé tñ các phép toán lo¡i I 

trong tÇp dï liÇu �§u vào. 
Vi du: 

Dodep.inp 
4 4 
5327 

m×i l§n thñc hiÇn thao tác lo¡i 1, hãy tính tÑng �Ù �¹p cça dãy các viên bi �ang xua hiÇn trên 

22 
138 
21 
12-6 

Ràng buÙC: 

Dodep.out 
20 
12 

D·y ban �§u: 5 3 27 
Sau phép toán thé nh¥t (2 2) dãy mÛi s½ là 2 7 5 3 

Gi£i thích 

Sau phép toán thé hai (1 3 8) dãy mÛi s½ là 2 7 8 3, có tÕng b£ng 20 
Sau phép toán thé ba (2 l) dãy mÛi s½ là 3 2 7 8 

Sau phép toán thé tu (| 2 -6) dãy mÛi s½ là 3 -6 7 8, có tÕng b£ng 12 

Có 40% sÑ test �§u vÛi 2 <ns 1000 và chÉ gÓm th¡o tác lo¡i 1: 

Có 30% sÑ test ti¿p theo vÛi 2 <ns 1000; 

Có 30% sÑ test còn l¡i không giÛi h¡n gì thêm. 



Câu 3. �Ø �¸P 
Cón viên bi bÕ trí cách �Ãu theo hàng ngang và �°ãc �ánh sÑ thé tñ të I �¿n n. Viên bi thé i (1 sis 

n) có �Ù d¹p là a,. Ti¿n hành thñc hiÇn q l§n mÙt trong hai lo¡i thao tác sau trên dây các viên bi này: 
-1ix: Thay viên bi t¡i vË trí thú i b±ng mÙt viên bi khác có �Ù �¹p x(1 <isn,-10 <xs 10°). 
-2 k: DËch chuyÃn các viên bi sang ph£i kvË trí, n¿u dãy các viên bi hiÇn t¡i là a,, az, ..., a, thi sau khi 

dËch s½ là dãy an-k+1, an-k+2, , a1, a2, , ayn-k (1`kSn). 

dày. 

Dï liÇu vào: �Íc të file v�n b£n DODEP.INP có c§u trúc nh° sau: 
Dòng thé nh¥t chéa hai sÑ nguyên d°¡ng n, q(1 s n,q s 5.105) cách nhau mÙt kho£ng tr¯ng. 
-Dòng thé hai chéa n sô nguyên a,, az, .., a, (-10 < a; S 10) lân l°ãt là �Ù �¹p cça các viên bi, các sÑ 

cách nhau mÙt kho£ng tr±ng. 
-q dòng ti¿p theo, m×i dòng mô t£ mÙt thao tác trên, các sÑ cách nhau mÙt kho£ng tr«ng. 

Dr liÇu ra: T°¡ng úng vÛi m×i phép toán lo¡i I ghi ra tÇp v«n b£n DODEP.OUT mÙt sÑ nguyên trên mÙt �òng 
là tÕng �Ù �¹p cça d«y các viên bi xu¥t hiÇn trên dãy, thé tñ các k¿t qu£ theo �úng thé tñ các phép toán lo¡i I 
trong tÇp dï liÇu �§u vào. 

Vi du: 
Dodep.inp 

4 4 
5327 

m×i l§n thñc hiÇn thao tác lo¡i 1, hãy tính tÕng �Ù �¹p cça dãy các viên bi �ang xu¥t hiÇn trên 

22 
138 
21 
||2 -6 
Ràng buÙC: 

Dodep.out 
20 
12 

Dãy ban �§u: 5 3 27 
Sau phép toán thé nh¥t (2 2) dãy mÛi s½ là 2 753 

Gi£i thích 

Sau phép toán thú hai(1 3 8) dãy mÛi s½ là 2783, có tông b±ng 20 
Sau phép toán thé ba (2 l) dãy mÛi s½ là 3 2 7 8 
Sau phép toán thé t° (1 2 -6) dãy mÛi s½ là 3 -6 7 8, có tÕng b±ng 12 

Có 40% sÑ test �§u vÛi 2 < ns 1000 và chÉ gôm thao tác lo¡i l; 
Có 30% sÑ test tiêp theo vÛi2<ns 1000; 
Có 30% sÕ test còn l¡i không giÛi h¡n gì thêm. 

Yêu c§u: Sau 



{ "type": "Form", "isBackSide": false }


{ "type": "Form", "isBackSide": false }

